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Dankó Pista emlékszobra.
— ápr. ti.

A szegedi hires nótafa kidőltét si­
ratja az ország. Busongó dalait éneklik 
mindenütt, a hol a magyar nótára meg­
nyílik a szív.

A dalköltő szülővárosa pedig érc- 
emléket akar emelni az elhunyt dalköl­
tőnek.

Szegeden Balassa Ármin dr. napi­
lapja, a Szeged és Vidéké vetette föl az | 
eszmét, mely visszhangra talált és most ! 
már országos mozgalom van készülőben, 
hogy a Dankó-emléket az egész nemzet 
emelje.

Egy-egy porszemet tegyen hozzá 
minden magyar ember, aki Dankó nótáit i 
szereti, sírva-vigadva élvezi s Dankó 
Pista emlékére Szegeden hatalmas oszlop 
emelkedik !

A közönséghez fordulunk és kérjük 
a közönségnek azt a részét, mely nyil- | 
vános helyeken gyakrabban gyűl össze, 
gondoljon szórakozásai köztDankó Pistára 
kinek vig nótái mellett vigad és szomorú 
nótáinak hangjaival búsul. Gondoljon a 
kihűlt szivü népdalkirályra, talán éppen 
akkor, mikor összecsendülnek a poharak 
s nyissa meg szerető emlékezéssel erszé- i 
»Jet, hacsak néhány fillért is juttatva a 
szobor céljaira.

Másik kérésünk a cigányzeneka­
rokhoz szól. Minek mondjuk a mi derék 
cigányainknak, kijük volt Dankó Pista.
A vérükből sarjadt, az ő testvérük, büsz­
keségük, kinek dalos költészetéből fény 
árad az egész magyar cigányságra. A 
cigányzenekaroknak nem lehet megfeled­
kezniük arról, kinek nótáit húzzák, ar- 
ról, ki a hírnévén kívül aranyakat is 
szerzett a muzsikusoknak. Ajánlják föl 
a zenekarok valamely vasárnapi est 
levételei a Dankó-szoborra Tudjuk, 
nem duslakodnak anyagi javakban a mi ; 
cigányaink, de talán nélkülözni tudják 
eSy est jövedelmét, mely bizonyara te­

kintélyes summával gyarapítaná a gyűj­
tést.

Magyarok ! Akinek csak egyszer is 
a leikébe kapott Dankó Pista dalainak 
csodálatos bübája, — adakozzatok az el­
hunyt cigány-költő emlékszobrára. Adja­
tok, amennyi telik tőletek, amenynyit 
ielkesedóstek áhítatában fölajánlani ké­
pesek vagytok.

-felöljük meg örök nyugvóhelyét, ál­
lítsuk íöl látható emlékét a megdicsőült 
szegedi nótafának 1

Á gazdasági egylet közgyűlése.
— ápr. (j.

A debreceni gazdasági egylet tegnap 
tartó1 ta rendes évi közgyűlését Rickl An­
tal elnöklete alatt a gazdaközönség élénk 
részvétele mellett.

A közgyűlésen Rác Lajos felolvasta 
az évi jelentést, mely minden pontjában 
azt igazolja, hogy az egylet működésének 
nagy és áldásos hatása volt közgazda- 
sági életünkre. Több a közgazdaságra 
igen fontos intézményt létesített az egy­
let, igy a gazdák hitelcsoportját, mely 
által a kis gazdák könnyen és olcsón 
jutnak hitelhez, tanulmány kirándulá­
sokkal népszerűsítette a gyakorlati gaz­
dálkodást s nagy sikereket ért el a szak­
osztályok megalakításával. Nagyon hu­
mánus intézmény az egylet által létesített 
gazdák biztosítási szövetkezete stb.

V pénztári számadások szerint az 
1902 évi pénztári bevétele 2000 korona 
volt, ezzel szemben a kiadás 2560 korona 
A pénztári fölösleg tehát 40 korona, me­
lyet az ez évi számlára nyereség címen 
hoztak át. Az egylet vagyona 1903 évi 
január 1-én 24.000 korona volt.

Miután a közgyűlés a felmentvényt 
a vezetőségnek megadta, áttértek az egy­
let ez évi munka tervezetére.

Az egylet mindenekelőtt létesíteni 
kívánja a gyümölcsfa iskolákat, melyek 
felállítása iránt a kezdeményező lépése­
ket a legszebb remények kilátása mellett 
már megtette.

A Hortobágyon junius hónapban az 
egylet ló- es szarvasmarha tény ész- 
kíállitást és díjazást rendez Számos ta­
nulmánykirándulást vett tervbe az egylet 
igv minden hónapban gazdasági kiállí­

tást rendez a Pallagra, Szeptember hó­
napban pedig a Székely-földre, a hol a 
gazdasági és munkás viszonyokat fogja 
tanulmányozni s esetleg Székely munká­
sok szerződtetésével megakadályozni 
igyekszik részben a Szókelységnek Ro­
mániába való kivándorlását.

Létesíteni akarja teljes erkölcsi tá­
mogatásával a Gazdaszövetséget, mely­
nek célja az lenne, hogy a gazdasági ter­
ményeket közvetlenül a termelőktől szál­
lítsák a katonaságnak és más nagyobb 
megrendeléseknél. Ezután a sorrend sze­
rint kilépő 8 választmányi tagot újból és 
egyhangúlag megválasztották.

Vívó akadémia Debrecenben,
— április 0.

Sikerült vivóakadémiál rendezett teg­
nap Debrecen két jónevü, fiatal vivómes- 
tere, Sz. Benedek Sándor és Hallósv 
Ödön.

A két mester tizenegy tanítványán 
kívül a mesterek közül resztvettek az 
akadémián : báró Bothmer Jenő (Buda­
pest), Neumer József (Budapest), Deák 
Béla (Budapest), Pellegrini Giuseppe 
(Szabadka), Sz. Benedek Sándor (Deb­
recen), Hallósy Ödön (Debrecen).

Délelőtt 10 órakor kezdődött a ta­
nítványok osztályozási küzdelme s az­
után vívták a puli mérkőzéseket. A leg­
nagyobb elismeréssel kell nyilatkoznunk 
mindkét mester tanítványairól. A szépen 
keresztülvitt támadások, szabatos testtar­
tás, gyors és formás lábmozgás általános 
volt a mérkőző tanítványoknál, kik közül 
egyik másikat rövid idő alatt Magyaror­
szág elsőrendű amatőr vívói között fog­
ják emlegetni. Egyetlen egy sem akadt 
a mérkőző tanítványok között, ki a leg­
szigorúbb vívói szempontból ítélve laza, 
vagy Ízléstelen vívást mutatott volna be. 
Egy-két tulerős vágás történt ugyan a 
küzdelmek hevében, de általánosságban 
igen széf) volt a verseny menete. Este G 
óráig tartott a tanítványok mérkőzése, 
melynek eredményét Kaffka Ignác tábor­
nok és Békessy László urak elnöksége

Njihalovits J, gyógyszertára a „%yóf]oz“ Debreozen, főtér, a városházzal szemben.
Ajánlja a teljesen lommentes s kiváló jóhatásu ** MOLL1TBRGIN —■■ arcz s kézbőr 
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alatt Yecsey Zoltán, Luká< s István tő 
hadnagy, báró fíothmer Jenő, Laszga//- 
ner Kálmán és Deák Béla urak állapí­
tották meg, — mint a bíráló bizottság
tagjai. . . ,,

Részletes eredmény a következő :
Első lett: Hajnal Dezső, ki fölény­

nyel győzött többi versenytársai fölött.
Az összes kapott tusok száma. U.
Hgy gyönyörű órából, névjegytartóból, 
eigarettaszekrónyből és két gladiátort áb­
rázoló szoborból álló bronz készletet nyert,
mint tiszteletdijat.

Második lett: Balogh Sándor — 
tussal. Tiszteletdija : egy remek kivitelű,
hatalmas ezüst serleg, o l

Harmadik: dr. Tóth Kálmán 24 
tussal. Tiszteletdija: igen szép dohány
készlet. , , 1

Negyedik : Ottlik István 2ö tussal.
Tiszteletdija: ezüst konyak készlet.

Ötödik: Zalay Kálmán 27 tussal. 
Tiszteletdija: ezüst konyak készlet.

Hatodik : Kölcsey Ákos 28 tussal. 
Tiszteletdija: remek kivitelű asszu-borhoz
való készlet. .

Hetedik : Rudolphi Imre 30 tussal,
Tiszteletdija: egy ércföldgömbre erősített
likőrös készlet.

\ többi versenyzők következő ered- 
ményeket érték el: Mariay Barna 33 
tus, Mariay Ödön és Radó Rezső 3o tus,
Szabó Gyula 36 tus.

A tanítványok mérkőzésé közben 
élvezetet nyújtó vitőr mérkőzést mutattak 
be Pellegrini Giuseppe és Jlallosy dón 
mesterek.

Hat órakor felfüggesztettek a ver­
senyt s a mesterek este 8 órakor méite 
össze tudásukat.

Randkivül érdekes volt a mestere 
akadémiája, kik nem tusra dolgoztak — 
hanem az igazi, nemes vívást mutatta 
be, süni tapsra ragadva vele a nézőkö­
zönségét, Annál érdekesebb volt ez az 
akadémia, mert vivómodorra különböző 
mesterek állottak egymással szembe.

Báró Bothmer -Jenő biztos, határo­
zott és gyors vágásai, Iíallósy Ödön és 
Aeumer József nyugodt, nehezen meg­
közelíthető vivőmodora, Benedek Sándor 
látványosság számba menő kardkezelése 
és Pellegrini Giuseppe villámgyors, a 
tősgyökeres olasz iskolát jellemző hévvel 
kereszt ülvitt támadásai, gyönyörű lábmoz­
gása, — egyforma tetszést keltettek a 
szép számú sportszerető közönség kőié­
ben.

A mestereknek nem volt dij kitűzve 
s igy módjukban volt a szép vívást elébe 
helyezni a tusoknak.

Mérkőzések közben Hallósy Ödön 
egy kedves kis tanítványával, a 10 éves 
Madarász Sándorral vitőr iskolát mutatott 
be. A közönség lelkesen megtapsolta a 
kis mestert.

Az akadémia közben tartott szüne­
teken Rácz Károly kitűnő zenekara mu­
zsikált s után na társasvacsorára gyűlt 
össze a közöl -ég egyrészc, sokáig ünne­
pelve a győzteseket és a vendég meste­
reket.

SZAB AD SAG

HIRE K.
Napló.

Iparmuzeum nyitva minden vasárnap 6a tinnej 
napon d. e 9—12-ig.

Apr. 6. Városi közig, bizottság ülése-
Apr. 7. A jog- és pénzügyi bizottság ülése

d. u. 3. órakor,
April 8. Műkedvelő tárlat megnyitása. \ á- 

i'osháza.
Apr, 23. Rendkívüli városi közgyűlés.
April 26, Rabsegitő egyesület közgyűlése dél 

előtt 11 ó.
Május 2—3. Debreceni lóversenyek,

1903. április 6.

* Műkedvelők tárlata. A müpártolo 
egylet műkedvelő miitáriata az előjelek­
ből ítélve nagyon sikerült lesz. Tegnap 
beszolgáltatták & kiállítók a többi beje­
lentett tárgyakat is. Több szobormű is 
érkezett a kiállításra, úgyszintén műked­
velő fényképészeink is érdekes munkákat 
fognak kiállítani. Eddig közel 70 kiállító 
vesz részt a kiállításon közel 300 müvei.

* Török Gábor erdőmester e hónap 
18-lkától 27-ig Budapesten lesz, hol részt 
vesz az ez időben tartandó ^ országos et - 
dészeti államvizsgákon, melynek bizto­
sául nevezte ki a miniszter.

* Szemle a csendőrségnél. Tegnap 
reggel fejezte be Oláh Ödön törzstiszti 
teendőkkel megbízott m. kir. csendőrszá­
zados a debreceni szárnyparancsnokság 
felett tartott szemléjét, T,igaz elismerését 
és dicséretét fejezve ki gróf Csáky Zsig- 
mond csendőrszázados szárny parancsnok­
nak a tapasztalt rend és buzgó hivatali 
tevékenység felett. Oláh ()dön tegnap j 
reggel visszautazott Budapestre.

* Gróf Hardegg ékszerei. Tegnap 
egész nap tartottak a gróf Hardegg-féle 
éKszerlopás ügyében a kihallgatások,
Yégh Gyula tb. főkapitány vezetése, mel­
lett. Illyés János, Illyés István és fele­
sége teljesen megtörtek, a letagadhatlan 
bizonyítékok súlya alatt, és sírva val­
lották be a talált, elrejtett s oly vélet­
lenül előkerült ékszeres bőrönd történe­
tét. A fiatal Illyés István mindent ma­
gára akart vállalni kihallgatása során, de 
ezzel sem tudta kihúzni hozzátartozóit a 
bajból. Különben a tegnapi nap folya­
mán mindhármukat szabadlábra heh ez- 
ték. — Gróf Hardegg Jenő tegnap távi­
ratot küldött a rendőrségnek, melyben 
köszöni a rendőrség láradozását és az 
értesítést, egyben jelzi, hogy ma este 
Debrecenbe érkezik.

* A kereskedő ifjak dalkörének köz - 
gyűlése- A Debreceni Kereskedő ifjak 
Dalköre tegnap délután három órakor 
tartotta évi rendes közgyűlését a Dreher 
sörcsarnok feletti helyiségében. Somossy 
Eászló elnök megnyitó beszéde után az 
egylet 1902 évi működéséről, a zárszám­
adásról és költségvetésről számolt be, 
mit egyhangú helyesléssel vett tudomá­
sul a közgyűlés, 'A tisztikar következő­
kép lett újonnan megalakítva : elnök 
Somossy László, titkár Erdélyi István, 
jegyzők Bara Gyula és Szűcs Gusztáv, 
pénztárnok Szépe Lajos, bolyó ügyeit 
kerültek ezután tárgyalás alá. A köz­
gyűlés elhatározta, hogy május 2-án 
nagyszabású dalestét rendez: melynek 
műsorát a közel jövőben egybehívandó 
választmányi ülésen fogjak megállapít 
tani.

* A szabók bérharca megszűnt. A
szabómesterek méltányos engedékenysége 
tegnap véget vetett a több mint egy hét 
óta tartó szabó-bérharcnak. Tegnap déle­
lőtt ugyanis bejelentette a bérharcolő 
szabó munkások küldöttsége az ipartes­
tületnél, hegy a legutóbbi békéltető bi­
zottságon közmegegyezéssel megállapí­
tott munkatarit'a alapján beszüntetik a 
bérharcot, s a mai naptól fogva mun­
kába állanak. — A bérharcolók ereje 
ezzel nagyban fog csökkenni, s teljesen 
megtörik, ha a pékek is kiegyeznek, mert 
a kőmivesek és ácsok bérharca csak ak­
kor volna ténylegesnek tekinthető, ha 
volna kőműves "és ács munka. Így névleges 
dolog az egész, mert egészen mindegy 
akár otthon, akár a kis kassai tanyán 
üldögélnek a kőművesek, ha igvse-ugyse 
kaphatnak munkát.

* Nagy tÜZ- Feldmann Ferenc h.- 
hadházi lakosnak kigyuladt a házteteje 
s mielőtt megakadályozhatták volna az 
egész iető a padláson levő nagy értékű 
ruhanemüekkel és egyébb ^ eszközökkel 
együtt elégett. Az összes kár meghaladja 
a 900 koronát, melynek egy része azon­
ban biztosítás utján megterül. A megej­
tett tüzvizsgálat szerint a tűz úgy kelet­
kezett, hogy a házban levő pálinkakazán 
kivezető kéményéből szikra hullott a ház­
tetőre, s ettől borult lángba a gyúlékony 
nádtedél.

* Az újjászervezett szocialisták zász 
löavatása. Tegnap délután 3 órakor tar­
tották zászló felavatási ünnepüket az uj- 
jonnan szervezett szociáldemokraták a 
kis Bika vendéglő éttermében, mely ez 
alkalomra teljesen megtelt szociális ér­
zelmű munkásnéppel. — A hatóság 
kiküldöttjeként Szoinbatliy János rend- 
ővfogalmazó szerepelt, — beavatkozásra 
azonban nem került a sor. Fiiep László 
szónoklata után következtek a szögbeve- 
rósek, melynek végeztével a csendben 
tartott zászlófelavatási ünnepség veget 
ért.

* Rosszlelkü anyák x h. dorogi asz- 
szonyok elkeseredve tapasztalták, hogj 
az utóbbi időben vakmerő tolvajok erő­
sen dézsmálják a mezőkre kihajtott fe­
hér pihés libákat. Jelentést tettek a csend­
őrségen, mely ki is derítette a tetteseket 
Szűcs László 6 és Csemata László d 
éves gyermekek személyében, kik vallo­
másukban azt adtak elő, hogy au>ju' 
biztatására és unszolására követtek e - 
ízben libalopást. A rosszlelkü anyákkal 
együtt bajba kerül meg egypar izmaelita 
polgártársunk, kiket _ a tolvaj bakkal 
ecryütt orgazdaságért jelentett fel at send 
őrség az illetékes járásbírósághoz.

* Téglási csendélet. Téglás község­
ben egv csendes éjszakán valami ható- 
ság-eUenes atyafi belőtt a faluhta t abta- 
U-An Szerencsére a szobában senki sem 
•illicit s igv a serétek nem tehettek em- 
bérben S. A csendórség most nyo­
mozza a faluháza ellenségét.

* Cigány karaván 1- árán veszedelme.- 
barna névéből megint érkezett eaypíu 
szekérre való a rendőrség bűnügyi esz- 
tálvára Valami messze földön clkovetet. 
Imneutságért toloneoljik éket vtssza ü- 
letőségi helyükre sátoralja-Ljheljio. 
Kézről kézre adják a «gjnykarav&nt ® 
egyes hatóságok, igy azután teljes b« 
tossággal hazakerülnek. nag>
Sátoralja-Ujhely varosának.

„ Galyíatörmelék eladás. L hónap
<1 én a Fancsika erdő vőzsehazánul
delet veszi a tőre morzsa (hulladék ga >L
eladás, melyen a várost hír ah Dyú* 
tanácsos fogja képviselni.



ÜB»:

SZ ABAD8AÖ

" ->'v»v«V':••'• ;vv* ^*• *•"«xtiM ■-. %£*., - Wx4@l*N'Vf

■ % *
r.-;M

1903 április 6-
x a tavaszi idényre remek férfidivat 

Mnníáíok érkeztek, u. m. a legelőkelőbb 
« férfi, fiú, és gyermek ka-
gyráol és sapkák chickes nyakkendők 
<apok feljebb színes és feher dl'^Zek uATk és gallérok. Buda- 

L- kizárólag finom férfi cipók, kitűnő 
ffÁtt férfi harisnyák, esernyők, sétabo- 
gfés francia illatszerek a leg-mgyeM 

’ )ae7tékban olcsó szabott ai ah mól 
& a, c„prp7hetők Fekete Jakab első- 

ínsubridivat termében. Debrecen, főtér 
KV® mellett.

s Z I N H A Z,
Színházi műsor:

Április 6. hétfő, A karszemélyzet j utalóm­
ba 17 honpolgár, énekes bohózat. C- 

Ä< Apr, 7. kedd, Egy kis vihar és /fíht- 
vigjátek előszői, A,

Ápr, 8, szerda, Egy kis vihar, és Ji»- 
itien, vígjáték, B,

Apr, 9, csütörtök, Aszalni uram le­

in yai, vígjáték C.
Apr, 10, péntek. Szünet.
Apr, 11, szombat, Szünet,
Apr, 12, vasárnap, délután Hófehérke 

,.„dérmese, — este Foltényi Vilmos felléptével 
f f. Rákóczi Ferenc fogsága, színmű,

Apr, 13, hétfő, délután Párisi élet, dal- 
á-ék, — este A falu rossza, népszínmű,

kritikus nem látta ugyan a művésznő (!) 
Kitty jót, de azért nagyszerű lehet, mert 
cl mtign mondta, az angyal ! — Tessék
ezt okulásul megjegyezni és sok nyomta­
tott szamárságnak meglelik a nyitját.

E6YHAZ és ISKOLA.

— (Márkus Emilia búcsúja ) A szin- 
hác nagy vendége Márkus Emilia tegnap 
?ett búcsút a debreceni közönségtől, me­
lyet ezúttal is megbabonázott A ngusztiá- 
ssával. A felemelt helyáras előadás egyéb­
iránt leszállított idő alatt pergett le, a 
.mennyiben 9 órakor már setét volt a 
színház.

— (Az angyal.) Nádasi Józsel társu 
iata Xyitrán játszik most. Az ottani szín­
házi újság, a Színházi Lapok igen rokon­
szenveznek az egyik énekesnővel, X áradi 
Margittal. így azután a következő meleg 
kérdőjeles és fölkiáltójeles stilusu, hex e- 
sen érzelmes kritikát olvashatták a n> lí­
raiak Váradi Margitról :

Láttak már Önök angyalt ? Nem? 
Hát akkor nézzék meg '> )t. Es ne tessék 
kérem megijedni, — hogy ez a par sor 
mindjárt olyan fönt kezdődik, r önt az 
angyaloknál. Nem lehet róla tenni. Mind­
ennek Ő az oka. Látták már Aniczát, a 
cárnő vetélytársnőj ét ? Kérem, ne ny u- 
godjanak meg, mig meg nem nézik. 
Látták Zsuzsit, a szakácsnőt? Ide kérem, 
hát mit láttak Önók, ha még „ezt sem . 
Vagy úgy, ezt látták? Nos () volt az. 
Igen, ('), fehérbabos ruhájában, piros 
szegfűvel a mellén. () volt. S hallottak a 
hangját? Én nem értem, de az valami 
különös hang. Olyan szférák zenéje-tele. 
igaz, hogy azt még nem hallottam, l e 
ilyennek képzelem. Szakasztott ilyennek. 
Hát emlékszenek a dalára? fejecském, 
xettecskón . . . Az volt aztán a dal, azt 
a fűzfán fütyörgő, jégen kopogó szent 
szerelmes rózangyalát! Es még. egyet. 
Nézzék meg kérem Kitty-t a „fitin -ben 
a mint sikkel, vikszel a kis szobalány. 
Nagyszerű, mesés. Igaz, hogy meg nem 
láttam én sem. De tudom. Biztosan tu­
dom! Ő mondta.

Ugy-e mulatságos áradozás ? Es lám 
mégis mennyi tanulság rejlik utolsó mon 
tavában! A mely szerint a szerelmes

Presbiteri gyűlés. A debreceni cv. 
ref. egyház presbitériuma április hó 7 -én, 
kedden gyűlést tart az ev. ref. egyház- 
épület tanácstermében Kiss Áron püspök 
és Simonffy Imre főgondnok elnöklete 
alatt. A tárgysorozat fontosabb pontjai a 
következők: Küldöttség! vélemény a 
Szondy- Kenossey utcánként nem kére- 
getők alapítványi pénztárából való segé­
lyezésért beérkezett kérvények tárgyában. 
Esperes ur f. évi 309. sz. alatt kibocsá­
tott körlevelének másolata egyházkerületi 
világi tanácsbiróra szavazás tárgyában. 
Esperes ur folyó évi 311. szám alatt kelt 
levele az 1902. évi közalapi számadás 
tárgyában. A Csokonai-kür sürgős átirata 

1 a Szombati—\ örösmarti-emlék áthelye­
zése tárgyában. A városi tanács 190_. 
évi 18,941. sz. átirata az 1901. évi adó­
hátralékok kimutatásának áttétele tár­
gyában. Erdei Károly és Kun Szabó 
Gyula hittanhallgatóknak, mint a íeoio- 
gus konferenciára kiküldötteknek kérvénye 
segélyadás iránt. A felsőbb leányiskolái 
igazgatótanács véleménye az alsó-szabol cs 
hajduvidéki ev. ref. egyházmegye által 
tett alapítvány tárgyában. A felsőbb le 
ányiskolai igazgatótanács javaslata, hogy 
a népoktatásügy szervezetének tanítására 
az egyházkerületi népiskolai tanügyi bi­
zottság készíttessen megfelelő tankönyvet 
A felsőbb leányiskolái igazgatótanács ja­
vaslata az intézetben használandó tan­
könyv tárgyában. A debreceni ev. ref. 
főiskolai akad. igazgatóság megkeresése 
esküdtei jgyelői fizetés egyrászének meg- 
térittetése tárgyában. Háló Sándor tanító 
kérvénye 400 korona előleg adása iránt. 
Az ösztöndíj osztó állandó bizottság jegy- 
zőkönyve az 1900—3-lk iskolai év másé- 
dik felére járó ösztöndíjak kiadasa tár - 
o-vában, ezzel kapcsolatban a Papp-Zá- 
gonvi alapból adott ösztöndíjak ünnepé­
lyek kihirdetése. Az egyházi ügyvéd je­
lentése a tanítói nyugdíj járulékokra vo- 
natkozó iratok beterjesztésével. A kisbir­
tokosok országos földhitelintézetének E 0-. 
évi jelentése. Nagy László . számvevő az 
1903. évre kivetett egyházi-adó és köz 
alapi járulók mennyiségét feltüntető ki­
mutatást tovább intézkedés végett beter­
jeszti.

küldöttségek. A halottat Fábián apátplé­
bános beszentelte, azután gyászkoesir* 
emelték a koporsót és megindult a me­
net Rozsnyó városán keresztül Krasztia- 
Horkaváraljára, — Krasznaluszka előtt 
Szkanpil plébános és Andrássy Dénes 
gróf uradalmainak tisztikara fogadta a 
gyászmenetet közel 12 óra volt, midőn a 
koporsót Krasznahorka vára kápolnájában 
ravatalra helyezték. Itt Ivánkovics János 
rozsnyói püspök fényes segédletté; 
csendes gyászinisét mondott. A rax attu 
körül foglaltak helyet a család tagjai: gróf 
Andrássy Aladár özvegye, gróf And­
rássy Sándor és neje, gróf AndrÁssy 
Tivadar és neje, gróf Széchenyi Imre és 
neje, gróf Batthyányi Lajos és n.ejtü 
gróf Karácsonyi Jenő és neje, herceg 
Odeschali Gézánó stb. valamint a nagy­
számú fővárosi és vidéki küldöttségek és 
az elhunyt gróf uradalmainak tisztikara 
lovag Ahsbahs Leó vezetése alatt. A. 
várudvaron több ezerfőnyi közönség szo­
rongott. A gyászmise után Ivanorics 
püspök beszentelte a halottat, mire »£ 
uradalom tisztviselői bevitték a koporsót 
az Andrássy családnak a várkápolnává*, 
kapcsolatos közös sírboltjába.

Ordódy Pál temetése.
Komárom, ápr. 0. Tegnap délután 

temették el családi sírboltjába Bazotau. 
óriási részvét mellett Ordódy Pált a sze­
rencsétlen léghajóst.

Spanyol zavargások.
Madrid, ápr. G. A rendzavarások éj­

félig tartottak, miközben lövések is tör­
téntek. A diákok lerombolták egy épiii-o 
ház falkeritésót s téglákkal fegyverezték, 
fel magukat, mire a rendőrség lőtt. Dél­
után a főkapitány kocsiját kövekkel do­
bálták, mert azt hitték, hogy egy mtnisa- 
ter ül benne. A mai rendzavargásokmí 
egy embert megöltek, sokat megsebesí­
tettek.

Salamanca, ápr. G. A megölt diákok 
temetése nagy ünnepségek közt folyt íe. 
A halottaskocsikat vagy 15000 ember 
követte, köztük a hatósági képviselő, s 
rektor és a tanárok.

TÁVIRATOK.

Andrássy Aladár temetése.
Rozsnyó, ápr, 6,

Teanap délelőtt folyt le gróf Andrássy 
Aladár "temetése K vaszna-ITorka várában. 
A halottat hozó személyvonat 7 óra 4o 
perckor érkezett Rozsnyóra, Ezzel a vo­
nattal érkeztek a csalad tagjai is és a

Újságírók közgyűlése.
Budapest, ápr. 6. A Budapesti Új­

ságírók Egyesülete tegnap délelőtt tar­
totta meg közgyűlését Vészi József orsz. 
képviselő elnöklésével. A közgyűlés rend­
kívül népes volt. Utánna a választások 
ejtettek meg. Egyhangúlag ismét a rég::, 
tisztikar lett megválasztva : elnök Vészi. 
József, alelnök Csiklay, főtitkár bzath- 
mári Mór orsz. képviselő, titkár Hol lossy
Géza. ___ .

” törvénykezés.
Bűnügyi főtárgyalások- A nagyhéten n. 

kir. törvényszéknél hétfőn, kedden, szói­
ddá és csütörtökön lesznek tárgyalások : 
aztán husvét utánig szünetel a birvsáu- 
ilétfőn Ítélethirdetések lesznek és a vád- 
tanács felebbviteti ügyeket tárgyal. Ked­
den három, szerdán két, csütörtökön ba­
rom kisebb jelentőségű bűnügyi lő tár­
gyalás lesz.
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Regénycsarnok.
HÁROM JUDITH.

Iria ; Mahmyay Dezső.

A gyerek szinte megdermedt már : 
evómra semmiféle táplálékot nem tűrt, a 
ííive alig vert, tüdeje is készült felmon­
dani a szolgálatot. Szérumbefecskendé- 
sel próbáltunk segíteni rajta. Cseppen­
ik ént öntöttem szájába a pezsgőt s ne- 
gyedöránkint szorítottunk a tüdejébe egy 
kis élcnyt. így viaskodtunk az életiért, 
jgy kapaszkodtunk feleségemmel abba a 
s is lélekbe, mely talán nem is benne 
volt már, csak ott tétovázott még a böl­
cső körül. Én már alig bírtam a virrasz­
tást, feleségem győzte, pedig négy éjsza­
ka nem hunyta le a szemét . . . Mit 
szenvedtem ! . . . Cssk annak lehet arról 
fogalma, ki látta a fiát, a mint megtört 
szemmel, némán könyörög : „Te olyan 
nagy vagy .! olyan erős, vagy ! miért nem 
segitsz rajtam! . . . „És nem tudsz se­
gíteni, mert nem segíthet, csak az 
Isten!

Kimerültem. Elnyomott az álom.
. . . Ott voltam a ház előtt, virág­

zott az orgona- Szétvontam az ágakat, 
"Virág, virág, bársonyos, csodaszép lila 
virág, mind csak virág; téptem nem 
akart elfogyni ; mentem, nem értem a 
házhoz „Judith ! Judith! Hol vagytok ?! 
Yépre előbukkantak ők is. de csak ket­
ten .......... Judith!“ kiáltottam, „hol a
harmadik ? ! “

Ebben a pillanatban ébresztett föl a 
feleségem.

Ott állt előttem, kezében a tölcscres 
oxigénfejtő palack, hóna alatt az óleny- 
nyel telt tömlő, mellettem a fehér füg- 
gönyös bölcső, benne a fiam, alig
piheg. „ , ,

—- Felköltöttelek, — szolt felesegem 
— már megint alig lélegzik a kicsi. 
Egyedül nem bírok ezzek a tömlővel, 
tarsd a szája elé a tölcsért . . .

Reszketett a kezem. Olyan alávaló­
nak éreztem magam ! Hát nem hitvány­
ság, hogy képes voltam elaludni most ! ? 
És hogy azokról álmodtam ! ! . . . Mia­
latt a feleségem, egy gyönge asszony, 
reszketve, álmatlanul lesi, éjszakáról-éj- 
szakára : iélegzik-e még a fiam ? . . .

Feleségem ölibe borultam, ott zo­
kogtam. Ő szegény, ma sem tudja még 
hogy talán nem is a fiamat sirattam 
akkor, tőle kértem bocsánatot.

Még ő vigasztalt: reméljünk, meg­
gyógyul. segít a jó isten !

Lelkemre mondom mindent, elkö­
vettem, hogy ne jusson többé eszembe az 
álom. Görcsösen kapaszkodtam abba a 
szomorú valóságba, néztem a fiam vi­
aszsárga homlokát, a feleségem kisirt 
szemét, — nem akartam, nem, nem, nem 
akartam látni az álmomat!

Hasztalan erőlködtem.
Egyre csak az volt az eszemben, 

hogy hát miért éppen ekkor álmodtam 
én ezt ! ? Hogy eddig soha, mióta megnő­
sültem, de most, mikor ugyszólva galád- 
ság . . .

Mi a gáládság? ! . . . Az barátom, 
hogy szinte boldog voltam álmom­
ban.

A fiam meggyógyult.
Én azonban azóta csalom a felesé­

gemet. Nem az övé vagyok már. Judit-

SZAB A D S A G

hot keresem, a harmadikat, csak povp* 
legalább ! toye

Nem találom őket. 
lgy-e, azt gondoled, hogy már bo­

lond vagyok ? Még nem.
Eleinte csak azt kérdezem magam..

tói, miért nem tudok többé álmodni ró 
luk ? . . .

Folyt köv.

április 6.

VÁROSI SZÍNHÁZ
Ma, hétfőn, április 6-án: 

a karszemélyzet jutalomjátékául:

Goldstern Számi
(ki aj honpolgár.)

Fővárosi életkép. 3 felvonásban.
Az I-ső és Tl-ik ielvonás közt FEL HE 
Rózsi és VÁMOS Jenő énekel. A IJ.m 
és Ill ik felvonás közt CAKE-WAí R 
amerikai néger tánc, táncolják Berzevi 
Etel, Faludi Berta, Ladányi Wp 

Vámos Jenő.

Holnap, kedden, április hó 7-ón bérié- 
157-ik szám „A“

EGY. KIS X lllAil,
\ igjátők, 1 ieJvonásban.

fr Ezt követi, először:

HUTE LEN.
Vígjáték 3 felvonásban.
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BEBRECZEE

Ajánlja az njabb időben gazdagon és 
a legmodernebb anyagokkal dúsan felszerelt

könyvnyomdáját,
mely különösen alkalmas minden olyan 
nyomtatványok előállítására, melyeknek az 
ízléses külső belbecsét is emelni van 
hivatva.

m
Csapó-utcza 9.

•ee !F könyvnyomdája. seee®

Telefon 275

De éppen olyan csínnal és lehető olcsó 
árban készít mindennemű egyszerű nyomtat­

ványokat is és ezeknek nemcsak csinos, 
hibátlan, hanem gyors előállításáért is fele­
lősséget vállal.

—... A papír gyári árban számittatik. -■■■1
Vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljesít.

Hi rdetesek a SZABADSÁG“ czimii politikai napilapban a 
legolcsóbban számítva közzétételnek.

Telelőn 275.

&í BÍ

Debrecen, nyom uott László József könyvnyomdájában.


